

КОММУНИСТ

г. Астрахань, Сталинград.

18 ЯНВ. 41 г.

ЛЕО ДЕЛИБ

(К 50-летию со дня смерти)

16 января исполнилось 50 лет со дня смерти известного композитора Лео Делиба, который создал много замечательных музыкальных произведений.

Делиб родился 21 февраля 1836 г. во Франции. Высшее музыкальное образование он получил в парижской консерватории, после чего в продолжение 7 лет был хормейстером Большой оперы и под конец жизни удостоился избрания в члены Академии.

Свою композиторскую деятельность Делиб начал с 1855 года постановкой на сцене 13 одноактных комических опер. В них он сумел проявить тонкий вкус, находчивость и высокое техническое мастерство. Оперы - миниатюры, богатые свежей, жизнерадостной мелодикой, имели значительный успех.

В 1873 году была поставлена его 3-актная комическая опера «Так сказал король». По содержанию это легкая сатира на придворный этикет. Сюжет оперы не представляет интереса, но зато музыка отличается изяществом и грацией. Эта опера доставила композитору широкую известность. Следующая за ней комическая опера «Жан де-Нивель» не удержалась в репертуаре, зато появившаяся в 1883 году большая опера «Лакмэ» получила всеобщее признание. В ней много эффектных арий, предназначенных для колоратурного сопрано.

Помимо опер, Делиб писал балетную музыку. Этот род театрального искусства ему в особенности удавался. Красивы танцы, выразительны мимические сцены, прекрасны музыкальные характеристики в его балетах: «Ручей», «Бюппелия», «Сильвия», высоко ценимых П. И. Чайковским.

Делиб умер 16 января 1891 г.

К. СТЕПАНОВ.